

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2  
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 t.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. G. armathy-palota, földszint az udvarban.

## Milliók terhek. Uj választás?

Hát beszélt a miniszterelnök. Hosszasan s egy óras beszéde során kitért a multra, azután a jelenre és olesó szellemességgel arra a következ- tetésre jutott, hogy a jelenlegi helyzet mégis csak jobb a multnál.

Saját szempontjából ítélve meg a helyzetet, Khuennek mindenesetre igaza van. De az ország és Khuen szem- pontja nem mindig ugyanaz, sőt inkább mindig ellentétes.

A politika utvesztőjéből alig birt kijutni; a mult és a feldicsért jelen után rá se nézett a jövőre, ami pedig az ő kedvenc véderőjavaslatával nehéz pénz- és véráldozatot kíván a magyar nemzetől.

A jövőt festi szigoruvá a sok milliók teher, amely a gondokkal, adókkal és megélhetési nehézségekkel küzdő szegény magyar nemzetre ro- gyásig rakja az uj adót. A jövőbe vetett bizalmát roppantja össze min- den magyar embernek s bizony-bizony nem egy portán keserű sóhajtást vált ki! Hogy is fogunk ilyen rettenetesen nagy tehernek megfelelni?

Igaza volt Désy Zoltán képviselő- nek, mikor a miniszterelnök beszédére replikázott. A zárszó jogával élt és azt tanácsolta, hogy a miniszterelnök osz- lassa fel a Házát és uj képviselő- választások kiírásával kérdezze meg magát a nemzetet: vajjon akarja-e, vállalja-e azokat a horribilis terheket, amelyeket a katonai javaslatok olyan szépen felölelnek?

Dehogy is fogadta volna el Khuen Héderváry ezt a propozíciót. Már miért fogadta volna el? Hiszen akkor a na- gyon feldicsért jelenből olyan mult lenne, amely ideiglenes dicsőségről és pünkösdi királyságról regélné.

Igen is, a nemzet ítélne és mikor ilyen szédítően nagy terhekről van szó, kellene is, hogy ítéljen. De ez az ítélet kétségtelenül ellene szólna az uj terheknek s az uj terheket kész- ségesen megszavazni kész munkapárti többségnek.

De azt nem akarják, azt nem szeretnék, hogy a katonai javaslatok megszavazására kész munkapárti többségre még azt mondhassa a nemzet: volt. Inkább a javaslat, az uj adók, az uj terhekre konstatálja a nemzet, hogy — van.

A miniszterelnök azzal siklott ki

a nemzeti vélemény megkérdezésének javaslata, az uj választások elrendelése elől, hogy a nemzet már nyilatkozott. Mikor? A katonai javaslatokról általá- nosságban — talán, de a terhekről, a most nyilvánvalóvá lett terhekről — semmi esetre sem. Ha tudta volna, hogy ilyen terheket, hogy ilyen szédítő millió-halmazt ölel fel az a javaslat, dehogy is kerül többségre a munka- párt.

Még azt is mondta a miniszter- elnök, hogy a nemzet belátta, miképp a katonai terhek vállalása a saját érdekében való. Ez is argumentum! Átsikló nyilatkozatnak jó, de hogy a nemzet is ilyen véleményen lenne, igazán csak az uj választás mondaná meg.

De hát nem lesz belőle semmi. A nemzetet nem kérdezik meg. Fő az, hogy a munkapárt többség maradjon — a terheket meg viselje nemcsak az, aki megszületésétük ellen volt, de az is, aki ezt a születést és vigszagos keresztelőt a saját szavallatával elő- segítette.

**Mindenféle nyomtatványt olson és izléselesen készít a Debreceni Újság nyomdája.**

## Legszebb férfikalapok Feketénél.

### A szalmazöveggy.

— Családi kép. —

Bogyai Bálintné asszony — a szliácsi évad legszebb asszonya — mikor a távirat kihordó az ajtón kopogott, még ágyban feküdt.

Felugrott duzzadó, himzett párnái közül, magára dobott egy nyersselyemhálókötőt; kinyitja az ajtót, átveszi a táviratot s resz- ketve olvassa:

„Nagyságos ur éjszaka távol.“

Tudtam, tudtam, hogy engem ez ember megcsal! Azért küldött fürdőbe. Alig egy hete, hogy itt vagyok s már is megcsalt. De ilyenek a férjek!

Most kilenc óra. Háromnegyed tizkor in- dul a vonat, épen elég idő reggelizni . . .

Felöltözött, megreggelizett, a női kupéba vetette magát, harmadik csemetés, egy fütty s a vonat tova rohogott.

Egy óra mulva Bogyai Bálintné ajtaján egy csinos, elegáns ur kopogtat.

Semmi válasz.

Ujra kopogtat.

Egy hang sem.

Dörömböl, az ajtó csak nem nyílik!

— Még aludnék! Hiszen nincs oly erős álma! Vagy talán . . .

Ujra megzörrenti a kilincset.

— Én vagyok, édes lelkem: a fér- jed! Nyisd ki drága Milesikém! Hát nem ismeresz meg hangomon? A te Bálintod vagyok!

S a férfi, neki vadulva a sikertelenség miatt, ki akarta emlíni az egész ajtót, ami- kor a szobaleány közeledik.

— Kit méltóztatik keresni?

— Bogyai Bálintné.

— Már nincs itthon.

— Akkor megvárom. — S a férj bejárt minden fürdőt, minden sétányt, minden vendéglőt, majdnem minden zugot, bokorajlat, rejtékhelyet s a feleségének hült nyomát se lelte, de senki nem is tud róla hirt mondani.

Este lett. Ott várta őt szobája előtt — nem jött. Öreg este borult a fürdőre, elcsendesült a zaj, elnémult a zene, üres minden sétány s a feleség csak nem jött haza!

— Így bizzék az ember az asszonyok- ban — dünnyögött Bálint ur — s lefeküdt a szobájában.

Éjfélkor megint kopogtatott, hajnal-

kor ujra dörömbölt, a feleség csak nem ke- rült meg!

— Így bizzék az ember asszonyok- ban! Szent Isten, mily botrány. Egész éj- jel nem volt otthon! Milyen világra szóló botrány!

Mire a szép Bogyainé hazaért az ő fa- lusi otthonába, már szintén este lett. Amint a szobaleányt megpillantotta, haragosan ri- valt reá:

— Itthon volt már a férjem?

— Nem bizony! Tegnap este óta nem is láttam őt!

S az asszonyka lázas türelmetlenséggel várta haza férjét. Minden percben idegesen nyult az óra után.

— Szent Krisztusom, már éjfél s még sincs itthon. Megcsalt, világ, mint a nap, lám ilyenek a férjek!

S reggelig be sem hunyta a szemét.

Várt egész nap férjére, de az csak nem jött; s amikor este se jött haza, a szép asz- szony elhatározta, hogy visszautazik Szliácsra összecsomagol és jön végleg haza! Férje megcsalta, elválnak.

Esti kilenc órakor ült vasutra és egy órakor szállott ki egy mellékállomáson, a hol a másik vonatot reggeli 8 óráig kell bevárni

Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana

## Politikai hírek.

**As igazságügyi kezelőtisztviselők a függetlenségi párthoz.** A salogerszegi igazságügyi kezelőtisztviselők egyesülete igen megleghangú átiratot intézett a függetlenségi és 48-as párthoz, melyben halálának és köszönetének ad kifejezést úgy a párttal, mint Ráth Endrével szemben, ki az igazságügyi tárcánál felszólalt és beszédében a párt nevében az igazságügyi tisztviselők helyzetét részletesen ismertette és azok méltányos és jogos követeléseit melegen támogatta. Justh Gyula elnök a pártnak legutóbb tartott értekezletén az átiratot egész terjedelmében felolvasta. A párt tagjai tudomásul vették és egyben egyhangulag kimondták, hogy az igazságügyi tisztviselők minden kategóriájának jogos és méltányos követeléseit továbbra is lankadatlanul küzdeni fognak.

**Országos ipari kísérleti állomás.** A király Lukács László előterjesztésére az országos ipari kísérleti állomás létesítésére vonatkozó tervezetet legfelsőbb jóváhagyásával ellátta. A kereskedelemügyi miniszterium már gondoskodott is az állomás elhelyezésére szolgáló telekről. A kincstár a kísérleti állomás céljaira a budafoki Alexin-zsirművek jelenleg üzemben kívül levő, mintegy 6000 négyszögöl területű telepet szerezte meg. Ehhez hozzácsatolják a Budafok községtől vásárolt 4000 négyszögöl nagyságu földterületet. Az állomásnak egyes osztályai az új telepen, az eddigi diszpozíciók szerint az ősszel fogják működésüket megkezdhetni. A kísérleti állomás szervezeti statutuma nagyfontosságú szerepet juttat az állomásnak a közszállítások műszaki szempontból való ellenőrzése körül.

**A sacharin — állami monopólium.** A képviselőházban Lukács László pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be „a mesterséges édesítő szerek állami egyeduralmáról”. Monopólium tárgya lesz tehát a sacharin is a törvényjavaslat szerint, amely 29 szakosztályból áll. A gyártás jogát a pénzügyminiszter tartja fenn magának, de magánvállalkozóknak is adhat engedelmet. A gyártási engedély bármikor visszavonható, némely meghatározott esetben minden kártalanítás nélkül. A magánvállalkozó köteles mindent beszállítani a pénzügyi hatóságokhoz. Külföldre csak kivételes engedéllyel szabad vinni a gyártmányokat. Az árusítás csakis a hatósági megbízottak útján történik, felbontatlan csomagokban. A gyógyszerárak árulhatják egyedül felbontatlanul. Az árat a pénzügyminiszter határozza meg.

s a mikor a váróterembe lépett, majd csak hogy hanyat nem dőlt, de akkora már ott volt a — férje s elfogta őt!

— Hát te mit csinálsz itt férjecském?  
— Hát te mit csinálsz itt feleségcském?

— Én otthonról jövök!  
— Én meg Szliácsról!  
— Mit csináltál te Szliácscon, Bálinton?  
— Meg akartalak látogatni, meg akartalak lepni; s ez ugyancsak szép meglepetés volt; nem leltelek meg, nem voltál otthon egész éjjel, illik ez egy asszonynak? Megcsaltál, elváltunk!

— Megcsaltalak? Elváltunk? De előbb számolunk! Tegnapelőtt éjszaka hol töltötte el férj uram az időt? Szerencsére a szoba-leányom úgy őrizte őnt, mint egy cerberusz!  
— De hiszen én már tegnapelőtt este utaztam el!

— Igazán? énhozzám? Nos én meg, hogy otthon nem voltál, táviratot kaptam s füstöt utaztam haza!

Férj és feleség kacagtak, egymás vállára borulva.

— De már most, édes Milcesim, visszakísérlek Szliácsra!

Akárki.

## Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. jul. 6.

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után, elnök bemutatja a beérkezett kérévényeket és irományokat.

**Lukács László** pénzügyminiszter beteszti a mesterséges édesítő szerek állami egyeduralmáról szóló törvényjavaslatot.

**Khuen-Höderváry** Károly miniszterelnök beteszti egy, a király szuverén jogának Bosznia és Hercegovinára való kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot.

Ezután a ház az appropriációs törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadja.

Napirendre a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségéről és az 1894. évi. V. t.-c. némely rendelkezésének módosításáról, illetve kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatása van kitűzve.

**Sümegi** Vilmos: Kéri a minisztert, hogy kövessen el mindent az erdélyi magyarság megmentésére. A javaslatot elfogadja.

**Novák** János: Bár egyes szakaszok ellen vannak aggályai, azért mégis örömmel üdvözli a javaslatot és azt elfogadja.

**Simonyi-Semadam** Sándor: A javaslatot nem kívánja párt szempontból bíráltni, mert kezdetnek elég jó a javaslat. Hosszasan bírálja a javaslatot, amelynek még nagyon sok hiányossága van. Elfogadja a javaslatot.

**Kelemen** Samu: Bírálja a javaslatot, rámutat egyes hibáira, de azért üdvösnök tartja és elfogadja.

Szünet után **Lukács** László pénzügyminiszter felelt a felszólalásokra, majd **Serényi** gróf, **Sümegi** Vilmos, **Kelemen** Samu, **Novák** János és **Hantos** Elemér szólaltak fel.

Elfogadták harmadik olvasásban Pozsony, Fiume és Zágráb városok kötvénykibocsájtási jogáról szóló törvényjavaslatot. **Szmreosányi** György, **Bakonyi** Samu felszólalásai után a szerdai ülés napirendjét állapították meg, mire az ülés véget ért.

## A Kálvineum és a kántorok árvái.

A

ref. énekvezérek egyesületének debreceni közgyűlése.

A református énekvezérek egyesülete tegnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését Debrecenben az egyház tanácstermében, amelyen egy a helybeli, mint a vidéki tagok szép számmal jelentek meg. A közgyűlés a „Jövel szent lélek Uristen” kezdetű zsoltár elénekülésével vette kezdetét, amely után **Nagy** András, debreceni kántor, az egyesület elnöke mondott tartalmas megnyitó beszédet.

Ezután a tárgysorozaton szereplő ügyek elintézésére tértek át. A múlt évi zárszámadást és költségvetéstervezetet tudomásul vették. Kiténik a felolvasott statisztikai adatokból, hogy az egyesületnek 194 rendes, 8 partoló és 2 tiszteletbeli tagja van.

Majd a tisztújítás következett. **Elnöknek** ismét — az új három éves ciklusra — egyhangulag lelkesedéssel **Nagy** András debreceni kántort választották meg. **Nagy** András ki akart térni a megtiszteltetés elől s kérte, hogy az ő személyétől tekintsenek el. Nevezetesen ő eddig azt a tapasztalatot szerezte, hogy az egyesület működése nem lehet ered-

ményes. Nem pedig azért, mert a konvent sem támogatja s egyéb akadályokkal is meg kell küzdeni. Indítványozza, hogy mondják ki az egyesület feloszlását.

Ezt azonban nem fogadták el, mert — mint több szónok kifejezte — erős reménysegek lehetnek, hogy a viszonyok meg fognak változni. Így sokat várnak a ref. egyházkerület új püspökétől: dr. Balthazár Dezsőtől.

**Nagy** András végre is meghajolt a közgyűlés egyértelmű akarata előtt s az elnöki széket zajos éljenzés közben elfoglalta. Alelnökök lettek: **Szabó** Gyula és **Czirják** Gyula; főjegyző **Kovács** Gusztáv, aljegyzők: **Költő** Gyula és **Nyitrai** István; pénztáros **Dávid** Sándor, ellenőr **Vida** Károly. A választmány tagjai lettek: **Almássy** Sándor, **Csató** Gábor, **Jánossy** Antal, **Kardos** Lajos, **Nagy** Károly, **Zsados** Lajos és **Szell** István (Debrecen).

**Kiss** Ferenc püspökladányi lelkész dr. **Balthazár** Dezső, az Orle. elnökével történt megállapodás értelmében közölte az egyesület vezetésével, hogy a Kálvineumot az önálló kántorok árváira is kiterjeszteni szándékoznak. A közgyűlés halálával és köszönettel fogadta ezt a jóindulatot s minthogy anyagi segítséget a nemes célra nincs módjában felajánlani, igérte a Kálvineum hangversenyeken való közreműködését.

**Almássy** Sándor indítványára elismerést szavaztak az elnöknek s ezzel a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

## Egyház és iskola.

**Kitűntetett tanítók.** A debreceni ref. egyház iskolaszéke a Szikszay—Gál alapítványból 80—80 koronát **Hatvani** József és **Tömöri** Jenő, 130—130 koronát pedig a **Margittay**-alapítványból **Óry** Mária és **Mészáros** József részére ítélte.

**Beiratkozás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamba.** A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet női kereskedelmi tanfolyam tagozatába, mely az Alföldön egyedüli, hol tisztán felső kereskedelmi iskolai tanárok tanítanak, a beiratások július hó folyamán délelőtt 9—11 órakor történnek a tanintézet helyiségében, **Piac** utca 8. szám alatt, az első emeleten levő 23. szám alatt, az igazgatói irodában. A beiratkozáshoz felhozandó a polgári iskolai IV. osztályu és születési bizonyítvány; egyúttal legalább negyedévi tandíj és a beiratási díj is lefizetendő. Minthogy csak korlátolt számban vehetünk fel tanulókat, felhívjuk az érdekelt szülőket, hogy gyermekeiket hely biztosítása céljából már most irassák be, mert később csak azon esetben fogadhajtuk el a beiratkozást, ha még üres hely áll rendelkezésre. A kötött létszám miatt az évközben kimaradók helyelfoglalás miatt az egész évi tandíjat kötelesek megfizetni. Az évi tandíj száz korona, a beiratási díj pedig hat korona. A későbbben esedékes tandíjak kérelmezés esetén havi részletekben is fizethetők. Az igazgatóság.

**A Svetits intézet egy éves női kereskedelmi tanfolyamába** beiratkozni lehet f. hó közepéig; jelentkezéseket elfogad az intézet vezetősége.

**Dr. Szabó Sándor**



ügyvédi irodáját  
Csapó-u. 19. sz. a.  
(Knoll-ház) udvari  
kereszt-épületében  
megnyitotta.



**Koncz József** fest és vegyileg tisztít  
mindennemű  
ruhát kifogástalanul

**Debrecen**  
Gyár és főület: Arany János-utca 10.  
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.  
Telefon 701. sz.

## Iskolai ügyek. Ülés a ref. egyháznál.

A debreceni ref. egyház iskolaszéke tegnap délután 4 órakor, Szele György elnöklété alatt ülést tartott. Az előadói tisztet Jeney Szabó Miklós jegyző látta el. Jelen voltak: dr. Erdős József, Juhász Ignác, Kerékgyártó József, Szendi Imre, Hatvani József és Uray Sándor tagok.

A városi tanács átiratban tudatta, hogy az iskolaszékbe a jövő tanévre képviselőjéül Ronszik Lajost küldte ki. A presbiterium a következő ciklusra ismét: Tömöri Jenőt, Sáfár Lászlót, Kiss Andrászt, Dávid Sándort, Tassi Miklóst és Herczeg Jánost választotta meg igazgatótanítóknak évi 200—200 korona honorárium mellett, a mit tudomásul vettek. Minthogy azonban Kiss András továbbra nem hajlandó vállalni ezt a tisztséget, helyére egy régi érdemes tanítót, Varga Sándort ajánlják.

Az évvégi vallás- és közvizsgálatokról Szele György elnök betérjlesztette jelentését, a melyet tanulmányozás végett Uray Sándor, Szendi Imre és Hatvani József tagokból álló bizottságnak adtak ki. Jobbhágy Ferenc tanítónak indokolt kérelmére megengedték, hogy a jövő tanévben is a Csapókerti leányiskolában tanítasson.

Nagy Ida óvónő résztvett a Kisdenevelők budapesti közgyűlésén s felmerült költségeinek megtérítéséért folyamodik. Kérelmét pártolólaj terjesztik a presbiteriumhoz.

Szele György elnök elkészítette már az iskolák és tanítók jövő évi beosztását, amely annyi változtatást tüntet fel, hogy Simon István és Papp Gusztáv tanítók csak egy-egy osztályt fognak ezúttal vezetni. Továbbá tájékoztatja a tanítókat arról is, hogy az évvégi és évvégi istentiszteletek mind a négy templomban tartatnak.

Háló Sándor tanító azt indítványozza, hogy értesítő könyvecskéket hozzanak be az elemi iskolákba. Erre nézve kéziratos munkát nyújtott be, a melyet kinyomatva 30 filléret árúsítanak. Az igazgatótanítók értekezlete szintén hozzájárult az eszméhez, annyival is inkább, mert az új népiskolai tervezet is tervezi ennek behozatalát. Az iskolaszék az ügyet véleményezés végett kiadta a tanítótestületnek.

A tanítótestület bejelentette, hogy elnökül a jövő tanévre is Kerékgyártó Józsefet választotta meg egyhangulag.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés 6 órakor ért véget.

## Vármegye.

**Rendkívüli megyegyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága esütörtökön délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt, a városháza nagytanácstermében. Az aratási időre tekintettel alig 40 bizottsági tag jelent meg a közgyűlésen. A tárgysorozat pontjait fél óra alatt letárgyalták és hozzászólás nélkül fogadták el az állandó választmány javaslatait, melyeket már szerdai lapunkban ismertettünk. Délután 4 órakor már hitelesítették is a közgyűlés jegyzőkönyvét.

**Jegyzői vizsga.** A debreceni közigazgatási tanfolyamon három napon át tartottak a vizsgák. A 32 hallgató közül 26 nyerte el a jegyzői oklevelet, míg 6 pótvizsgára uta-

sított. A jegyzői oklevelet kitértetéssel nyerték el: Budoky László, Karap Ferenc, Nagy Lajos és Puza Jenő; egyhangulag: Bujdosó László, Kiss Bálint, Kornera Jakab, Kizsár István, Makra Zsigmond, Marton István, Rehák Sándor, Solymosy Lajos, Stohl László, Szabó József, Széll Sándor, Szikszay János, Thegze Jenő és Tüzkö Gyula; Szótöbbséggel: Balla János, Csoór István, Hoffmann Ferenc, Kalocsay István, Perka Mihály, Perlaky István, Simon János, Sulyánszky Zsigmond.

## Öngyilkos testvérek.

### A második halott.

Hajdunánás községből írja tudósítónk, hogy Sági János ottani, harminchét éves ember tegnap öngyilkosságot követett el. Részeg állapotban a szobájában felakasztotta magát és mire tettét észrevették, már halott volt.

Sági János részeges ember hírében állott a faluban és pár év előtt a bátyja is önként vetett véget életének. Sági különben többször foglalkozott öngyilkossági tervvel, sőt mondogatta is cimboráinak.

— Megyek én a bátyám után! Benne van már ez a nyavaja a családuknak.

A községi előljáróság az öngyilkosságról nyomban jelentést tett a királyi ügyészségnek, mely azonnal megindította a vizsgálatot. Az öngyilkos levelet — melyből öngyilkossági okára következtetni lehetne — nem hagyott hátra. A hullát ma alkalmasint felboncolják.

## Városháza.

**Versec megint felir.** A pángermán Versec újabban erősen adja a kurucot és felirataival a kormányt, körirataival pedig a törvényhatóságokat zaklatta. Újabb feliratában az általános, titkos választójogot követeli.

**Városi zenede.** A zenede városi kezelésbe vételének ügye csak lassan halad előre. A tanács, mielőtt a tárgyalásokat folytatná az átvétel dolgában, utasította a mérnöki hivatalt, hogy a zenede vagyonát becsülje fel.

**Utnyitás részletekben.** A homokkerti főutca kinyitása még egyre késik, pedig már a múlt év elején hozzáfogtak. Az utnyításnak semmi akadályja nincsen, sőt azt a termény- és áruaktár szövetség is kéri. A tanács most úgy határozott, hogy az utat az iskoláig még a nyáron kinyitattja. Ez a tervezett út fele. A tanács értesítette erről Horváth János fakereskedőt, akinek faraktárát az út kettészeli. A főut másik felét az őszi hónapokban nyitják ki.

**Betemetik a Kut-utca nagy árkat.** A hírhedt Kut-utcai nagy árkat, mely állandóan veszélyeztette az arrajárók, különösen a gyermekek testi épségét, a nyári hónapokban pedig a közegészséget, lévén teli pokoli büzt terjesztő hulladékokkal, a város végre betemeti, miután az utcán a rendes esatorna kiépült. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy az árkat tömésse be. (Milyen jó lenne most e célra a sok ellopott föld!)

**Barak a közkórházban.** A városi közkórház kibővítése szükségessé tette, hogy ott állandó jellegű barakot építsenek. A városi tanács a 42.000 koronában előirányzott munkára versenytárgyalást hirdetett. A legolcsóbbak az ajánlatok közt a csoportajánlatok, ahol 800 K megtakarítás mutatkozik. A tanács utasította a tiszti főügyészt, hogy a szerződést a csoportajánlatok tevőivel kösse meg.

## Feltört lakás.

### A tanonc büne.

Balogh Gyula, Móric-telep, Móric-utca 7. szám alatti lakos, hentes-mester panaszt tett szerdán este a büntügyi osztályon, hogy lakásába betörést követtek el s a szekrényben levő 1144 korona készpénzt ellopták. Ő ugyanis a délutáni órákban nem volt odahaza. Kiment a Boldogkertbe, a honnan es k későn tért vissza s ez alatt az idő alatt történt az eset.

A rendőrség azonnal meg is indította a nyomozást. A gyanu Bányai Sándor nevű tanoncára irányult, a ki egyidejűleg eltűnt a háztól. Tegnap reggel találtak reá, fényesen kiöltözve, vadonatúj ruhában és cipőben.

Az első pillanatokban kétségtelemné várt, hogy a tettes nem lehet más, csak ő. Me Pál tb. rendőrkapitány fogta vallatóra. De a fiu eleinte mindent tagadott. Hosszas fakgatásra annyit előadott, hogy a pénzből 320 koronát tényleg ő vett el s abból ruházkodott így ki. Egyébként 134 korona még meg van belőle. Később aztán 140 koronáról is tudott felvilágosítást adni, a mit állítólag egyik barátjának adott át, a kinél megháit.

Most így áll az ügy. Mile Pál felügyelet alá helyezte Bányai Sándort s egyelőre elfüggesztette a kihallgatást. Fehér Mihály rendőrbiztos pedig tegnap délelőtt házkutatást tartott a Bányai által említett cimborájánál, továbbá még más irányban is kiterjesztik a vizsgálatot, hogy a tettest teljes beismerésre bírják.

## Az Iparos Dalegylet közgyűlése.

Városunk egyik számottevő, kulturális munkában, ha szerény eszközökkel is elől haladó, mégis városunknak sokszor és sok helyütt hirt, dicsőséget szerző egyesülete: a Debreceni Iparos Dalegylet most tartotta e néven első, régi nevét: Munkás Dalegylet, elhagyva 21. közgyűlést.

Amidőn e en új nevében is régi dalegyletről megemlékezünk, tesszük ezt azon érdemeiért, miket szerzett itthon, mint első rendű, keresett dalegylet, úgy az országos dalosversenyeken, mint számottevő készült-ségű, szép díjakra méltatott dalegylet. A budapesti, kassai, temesvári, aradi versenyek azok, melyek ragyogó pontjai az egylet életének. Ha ily fényes múlt után mégis nevet változtatott, tette azért, hogy a helybeli iparossal, melyből toborozta tagjait és pártolóit, közelebből az Iparoskörrel szorosabb

**A Pünkösöd is már elmúlt!** Így tehát a raktáromon lévő összes nyári áruimat, még az eddigi ocsó áraknál is lejjebb szálítottam, ugyannyira, hogy még a saját árban is árusítom. Tessék ezen alkalmat felhasználni.

**Gerő Ernő** legolcsóbb és legnagyobb férfiruha áruháza  
Debrecen, Piac-utca 41.

szövetségbe lépjen. Dicséret illeti érte, mert felismerte az egyesületben rejlő erőt, mely új jövőt nyit számára, szebbet, dicsőségben gazdagabbat a múlt után.

A gyűlés lefolyásáról alábbi tudósításunk számol be:

A rendkívüli látogatott gyűlésen, mely az ipartestület dísztermében folyt le, Horkay Lajos elnök elnökölt. Ott láttuk iparosságunk színe-javát: Biczó Gyulát, az Iparoskör elnökét, Horváth Jánost, Vámos Károlyt, Szabó Lászlót, Varjassy Imrét, dr. Tóth Jánost stb.

Horkay Lajos elnök meleg szavakban üdvözölte a megjelenteket. Amidőn egyetünk nevet változtatva, gyűlésre ült, a múlt sikerétől áthatva, hiszi, hogy egyetünk új név alatt is „munkás” marad a haladásban, a magyar dal művészi emelésében. Örömmel hallottuk a tartalmas elnöki jelentést, mely szerint az egylet sokféle, maga és mások rendezte ünnepeken vett részt, így a királyszereadón is. Elnöke igazgatósági tagja az Orsz. Dalosszövetségnek. Működő tagja 42. Karnagya Elefánt Sándor nagy gonddal rendezte az egylet zeneműtárát, mely mintegy 8000 darabból áll. Kurián Gyula, az egylet derék pénztárosa terjesztette elő a múlt évi zárószámát, az idej költségleírányzatot, vagyonmérleget, miket az ülés örvendetesen vett tudomásul. A közgyűlés tiszteletbeli tagokká választotta: Kovács József polgármestert, Márk Endre dalegyleti elnököt, Zádor Lajos tkpénztári vezérigazgatót, Horváth János építész. Örökös tiszteletbeli karnagyává Macsaj Sándort, tiszteletbeli örökös főjegyzőjévé Than Gyula szerkesztőt, akiket, mihelyt a számukra kiállítandó művészi készítésű oklevél elkészül, üdvözölni fog.

Végül megejtették a tisztújítást. Elnökké választották egyhangú lelkesedéssel Horkay Lajost, érdemes elnököt, alelnökké: Losonczy Jánost, Tóth István építész; ügyészsé dr. Tóth Jánost, főjegyzővé Czobor Lászlót, aljegyzővé Suba Istvánt, pénztárossá Kurián Gyulát, gazdává Szilágyi Zoltánt és Antal Jenőt, zászlótartóvá Farkas Istvánt és Benyó Józsefet, könyvtárossá Papp Lajost, számvizsgálókká: Sarkadi Dezsőt, Aszalós Lajost, Báthori Sándort, Beliczay Lajost. Választmányi tagok lettek az Iparoskörtől: Dávidházy Kálmán, Zelinger Ede, Vámoser Károly; az alapítók és pártolók közül: Czobor Károly, Győry Mihály, Kovács Kálmán, Pap Sándor, Simkovic Sándor, Sztanó Sándor; a működők közül: Aczél Ferenc, Ábel Aladár, Hubay György, Koczka János, Kilián Ferenc, Kovács Gyula, Makai Sándor, Valján Gy., Belei I. és Borbély J.

A közgyűlés után kedélyes vacsorára gyűlt a dalegylet, ahol a késő órákig, dal mellett kívántak az új nevében is régi dalegyletnek szebb jövőt.

## A Dóczy-alapítvány.

### Előjárósági ülés az ipartestületben.

Az ipartestület előjárósága tegnap délután 5 órakor tartotta meg rendes havi ülését Dávidházy Kálmán elnökielte alatt. Jelen voltak: dr. Harsányi Imre tb. rendőrfogalmazó, iparhatósági megbízott, dr. Radó ipar- és kereskedelmi kamarai segédtitkár is s továbbá a tagok nagyszámmal. Az előadói tisztelet Scheibner Gyula jegyző látta el.

A múlt hónap 22 iparos tanoncot szabadítottak fel, akik közül László János kőműves szorgalmáért, jó magaviseletéért tizkoronás arany jutalomban részesült.

Új iparendélyt váltottak a következők: Barcsik Vilmos cipész, Kripkó József kerégyártó, Forrás Károly férfi szabó, Vadász Péter borbély-fodrász, Lázár István kocsi-gyártó, özv. Mezei Andrásné mészáros, Dániel Ferenc borbély-fodrász, Lösenfeld János lakatos, Soltész István borbély-fodrász, Schvarcz Mór asztalos, Balogh Gyula mészáros, Princz Lőrinc borbély-fodrász, Hevesi Gergely hentes, Balogh Sándor kis ács, Apródi József

óras, Szabó László kaptafakészítő, Papp János kis kőműves, Nagy József kis ács, Fekete István kis ács.

Megszüntették iparukat: Erdei Sándor kis ács, Stamberger Bernát férfi szabó, özv. Sárga Istvánné timár, Németh József fodrász, Beszenszky Kálmáné sütő, Fábian László kocsi-gyártó, Tóth József lakatos, Vajda Bálint csizmadia, Tóth János timár.

Az ipar- és kereskedelmi kamara átiratban értesítette az ipartestületet, hogy a nagyszónói posztószövő iskolában tanuló ifjak számára július 15-iki lejáráttal 150 koronás ösztöndíjra pályázatot hirdet. Sztodola József lipótszentmiklósi bőripari vándortanító közölte az ipartestülettel, hogy minden hozzáfutó iparosnak díjtalanul rendelkezésére bocsátja egy savmentes és olcsó cipőkrem receptjét.

Az ipartestületek országos szövetsége, mint már megirtuk, hozzájárult a debreceni ipartestület közgyűlésén az általános, egyenlő és titkos választójog megvalósítását kívánó és sürgető határozathoz és ezt megküldötte az összes ipartestületeknek. Ugyancsak az ipartestületek országos szövetsége azt indítványozza, hogy a pénzügyvizsgatóságok által kívánt adókimutatások készítésének kötelezettsége alól az ipartestületeket mentse fel. Ezt a javaslatot, amit másfélévvel ezelőtt éppen a debreceni ipartestület vetett fel, természetesen magévá tette az előjáróság.

A debreceni iparostanonciskola tudvalevőleg elhunyt kiválóan érdemes igazgatója, Dóczy Gedeon emlékét alapítvánnyal óhajtja megörökíteni s adakozásra szólította fel az ipartestületet is. Az előjáróság ötven korona folyósítását szavazta meg.

Azon iparosok, akik üzletvezető alkalmazása mellett kaptak iparendélyt, ellenőrizték s a szabályok ellen vétők ellen a rendőrkapitányság megindította az eljárást. A mészárosok szakosztálya az átalakítás alatt levő közbárányos vágókamrában felvonó csigák létesítését kérte a városi tanástól, amely valószínűleg teljesíti is kívánságukat.

A kereskedelmi és iparkamara „Kézműipar állami támogatása” című művéről Dávidházy Kálmán beható, gondos ismertetésben foglalja össze az ipartestület észrevételeit. A nagy körültekintéssel végzett munkáért köszönetet szavaztak Dávidházy Kálmánnak.

A hódmezővásárhelyi ipartestület megkeresést intézett a debreceni ipartestülethez, hogy az ipartestületi jegyzői tanfolyamok felállítására vonatkozó javaslatát támogassa. Az előjáróság eleget tett a kérelemnek.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés fél nyolc órakor ért véget.

## Hetvenhárom éves hadnagy.

### Egy öreg őrmester kitüntetése.

A király nyugalomba vonulása alkalmából hadnagynak nevezte ki Stainsbergi lovag Quolfinger Vince őrmestert. A kinevezett új hadnagy ma *hetvenhárom esztendő*s és a Vilmos huszárezrednek egyik legrégebb katonája volt, aki az ezred minden háborújában részt vett s nem egyszer kitüntette magát hidegvérű bátorságával.

Stainsbergi lovag Quolfinger Vince 1584 óta szolgált a 7. huszárezredben s pályafutása bővelkedik az érdekes és nagyon jelentőségteljes eseményekkel. Az Osztrák-Magyar Monarchiának 1854. óta volt minden háborújában részt vett, amelyeket a Monarchia a poroszokkal, olaszokkal és bosnyákokkal folytatott. Így részt vett 1858—1859-ben az olasz háborúban, 1864-ben Schleswig-Holstein ellen viselt háborúban, az 1866-iki porosz-osztrák háborúban, 1878-ban pedig a boszniai harcokban.

Sokáig szolgált Debrecenben. Az ezrednek manipuláns számvívó őrmestere volt

Stainsbergi lovag Quolfinger Vince, aki az ezrednek, de talán az egész hadtestnek a legpedánsabb, munkás, szorgalmas katonája volt.

Tavaszzsal, alig két hónapja ment nyugdíjba az öreg katona, aki 57 évig teljesített lelkiismeretesen szolgálatot. Nyugalomba vonulása után hazájába ment Morvaországba, ahol a March melletti Vessely városban telepedett le. Itt érte az a kitüntetés, hogy a király a hosszú katonáskodásának, kiváló, lelkiismeretes, pontos szolgálatának jutalmául hadnagynak nevezte ki. Az ősz katona meghatottan fogadta a kitüntetés hírére. A kitüntetést nagy dolognak tartja az izig-vérig katonává lett hadaggastyán, akiről azt beszéljük, hogy szolgálata alatt valóságos megtestesülése volt a szolgálati parancsnak, a katonai reglamának.

A ritka kitüntetés hírére a 7-ik Vilmos huszárezred tisztikara is gratulált Stainsbergi lovag Quolfinger Vince hadnagynak s meglepetésül ajándékot is küldött neki. Az ajándék pedig egy teljes huszárhadnagyi fölszerelés. Az öreg katonát bizonyára meghatja a meleg megemlékezés és a kedves ajándék, amelyben régi ezredének tisztikara őt részesítette.

## Tűz a városházában.

### Kigyuladt üzlet.

A késő éjjeli órákban tűz ütött ki a városháza épületében. Ugy háromnegyed egy tájban a Vida Miklós által bérelt bolthelyiség üvegkirakatai dörrenésszerű robajjal törtek össze és nyomban azután fényes lángnyelvek csaptak ki onnan.

A Bika teraszán szórakozó társaság hallotta meg először a mozsáragyu lövéshez hasonló zajt s látta meg a kitóduló lángnyelveket s érezte a szétterjengő sűrű füst kellemetlen szagát.

— *Ég a városháza!* — hangzott a vészkiáltás s mindenki futva igyekezett arrafelé.

A közelben posztoló 67-es számú rendőr adta meg az első értesítést a tűzoltóságnak, amely Publig Ernő főparancsnok vezetésével, teljes apparátussal pár perc alatt a helyszínén termett s gyorsan hozzáfogott az oltási munkálatokhoz.

Az üzlet ajtaja akkor már nyitva volt s a helyiség belseje, mint valami izzó kráter, úgy lehelte kifelé a füstöt és a pernyét. Bent csupa gyúlékony anyagok: szalagok, csipkék, női ruhaszövetek voltak felraktározva s így képzelhető, hogy hamarosan tüzet fogtak.

Két fecskendőből is öntözték rá a vizet. A tűzoltók a nagy füst, a kiáradó hőség miatt csak a nyílásig hatolhattak s onnan irányították a szivattyukat. A felettük levő emeleti erkélyről pedig ezalatt hullott a vakolat, annyira megremegettette az épületet az a hatalmas explózió, amiből alkalmasint a tűz keletkezett.

A tűz teljes elfojtása eltart a reggeli órákig, azt azonban már sikerült

eddig meggátolni, hogy a pusztító elem a szomszédos boltokba át ne hatoljon. Hogy a menyezetet mennyire rombolta össze s a felette levő hivatalos helyiségekben tett-e kárt, azt nem lehet tudni.

Az üzlettulajdonos, értesítésünk szerint a tűz keletkezését így adta elő:

Festési munkálatok folynak az üzletben, a melyet a nappali forgalomra való tekintettel, éjjel végeznek. Most is több segéd dolgozott ott felügyeletem alatt. Tizenkét óra után hagyták abba a munkát s távoztunk el. Alig értünk a Piac- és Kossuth-utca sarkára, egyszerre csak robbanást hallottunk. Rögtön visszaszaladtunk, a kirkakat tüvegét izzé-porrá törve találtuk s erre kinyitottuk a rollót, amelyen már tódult ki a füst.

A rendőrség részéről Komlóssy Pál inspekción rendőrkapitány, Mihályi és Pávay rendőrbiztosok jelentek meg a helyszínén s egy csapat rendőr tartotta fenn a rendet a kíváncsi közönségsoraiban amelynek száma a késő éjjeli idő dacára is egyre nőtt. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy a tűz hogyan támadt s azért kit terhel a felelősség? A kár mindenestre igen jelentékeny összeget fog kitenni.

## Meglopta a gyámját

Előkelő uri passiói voltak Melter János 16 éves, miskolci iparostanoncnak. Dolgozni nem szeret, ellenben kocsikázni, utazgatni annál inkább. Fejébe vette a mult napokban, hogy csinál egy kis kirándulást.

A programmal hamarosan készen volt, csak az okozott egy kis zavart, hogy pénze nem volt. Melter János azonban hamarosan és könnyen megoldotta ezt a nehéz kérdést is.

A gyámjának feltörte a kasszáját s abból ötven koronát szépen elemelt. Azzal aztán kisetett az állomásra s felült a vasutra. Debrecenig váltotta meg a jegyet s itt ki is szállt.

Természetesen első osztályon utazott, hogy kényelemszeretete valamiképpen csorbát ne szenvedjen. Ez tünt fel Furkó László vasúti rendőrsparancsnoknak, aki igazolásra szólította fel. A fiu ötlött, hatolt s végül is bevallotta, hogy ő bizony nem jó uton jár. Furkó aztán bekísértette a büntető osztályhoz, ahol Mile Pál tb. rendőrkapitány fogta vallatóra. Ekkorra azonban már megérkezett a miskolci rendőrség távirata is, amely nem éppen hízogó felvilágosításokkal szolgált Melter Jánosra vonatkozólag. A romlott ifjút Mile letartóztatta. Vissza fogják toloncoltatni Miskolcra.

## Ujdonságok.

\* **Eljegyzés.** Ozory István rendőrkapitány, a debreceni uri társaságok kedvelt tagja, tegnap tartotta eljegyzését Luby Anna urleánnyal. Az eljegyzésről a következő értesítést kaptuk: benedekfalvi Luby Béla és neje hiripi és ivácskői Böszörményi Bella örömmel tudatják Annuska leányuknak ifj. Ozory Istvánnal, felsőozori és kohanóczi Ozory (Ottlik) István dr. és neje Benkó Vilma fiával történt eljegyzését. Nagy-Géz, 1911. július hó. — Felsőozori és kohanóczi Ozory (Ottlik) István dr. és neje Benkó Vilma örömmel tudatják István fiuknak Luby Annuskával, benedekfalvi Luby Béla és neje hiripi és ivácskői Böszörményi Bella leányával történt eljegyzését. Debrecen, 1911. július hó.

\* **Egy halott.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalhoz tegnap egyetlen halálesetet jelentettek be. Czubok Zsuzsanna két hónapos r. kath. vallású leánya a kis halott. Több haláleset tegnap Debrecenben nem fordult elő.

\* **Gyilkosság a korosmában.** — A legény-virtus ismét szaporította a fehérmegyei vérkrónikák számát. Verebi tudósítónk jelenté: Máté János 21 éves és Szűr István 20 éves verebi legények két héttel ezelőtt a lovasberényi bucsun összeveszttek. Máté, aki duhaj, garáza, hirtelen haragu legény, bicskát rántott és azzal támadt Szűrre. A közelükben állók azonban lefogták a gyilkos szándéku legényt és elejét vették a véres következményeknek. Máté azonban azóta állandóan várta az alkalmat, hogy Szűrrel leszámoljon. Tegnap újra találkozott a két legény a korosmában. Máté azonnal belekötött Szűrbe és rövid szóváltás után bicskát rántott és markolatig oldalába döfte a gyűlölt legénynek. Szűr eszméletlenül esett a korosma padlózatára. Hazavitték lakására, orvost hívtak hozzá, aki megállapította, hogy a bicska nemes részeket is sértett és így kevés a remény felgyógyulásához. A gyilkos legényt a csendőrök letartóztatták.

\* **A kaszányában.** Szatmárnémetiből jelentik: Papp Anna szobaleány, az itteni Ferenc József-laktanyában, Mader Alajos számvevő őrmesterre forgópisztolyból többször rálőtt, a golyók nem találtak. A közelben levő katonák a leány kezéből, ellentállása dacára, kicsavarták a fegyvert. A leány azért követte el tettét, mert Mader házasságot ígért neki, sok pénzt kicsalt tőle és most a fakedőnél hagyta.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó férjnek, sógornak, rokonnak és barátoknak: Schneider János nyug. máv. mozdonyvezetőnek folyó hó 5-én, éjjel 12 órakor, életének 63-ik, második házasságának 9-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült teteme folyó hó 7-én délután 5 órakor fog a róm. kath. egyház szertartása szerint, Méliusz-ter 5-ik számú háznál tartandó gyászima után, a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise folyó hó 8-án reggel 7 órakor fog az egek urának bemutatni. Végtisztességtételére rokonainkat jó barátainkat és ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki! Debrecen, 1911. július 7. Bána-tos neje: özv. Schneider Jánosné szül. Piros Borbála. Sógornai: Deák István nejevel és gyermekeivel, Piros József gyermekeivel, Nagy Lajos nejevel és gyermekeivel, Bajkai János nejevel és gyermekeivel, Deák András. Legjobb barátja: Bendl Antal nejevel. Valamint számos közeli rokon nevében is. A temetést Gebauer tem. int. rendezé.

\* **Magyar név.** Klein Ferenc debreceni lakos, családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Komlós-ra változtatta át.

\* **Öngyilkosság a cukorgyárban.** Brassóból jelentik: A cukorgyár hivatalnokait ma reggel revolverdörrenés verte fel. A lövés az irodai épület első emeletén hangzott el s midőn a házbeliek az emeletre felsiettek, az egyik szobában eszméletlen állapotban találtak Mazliach Henrik hivatalnokot, aki ekkor már utolsókat hörgött és nemsokára meg is halt. Mazliach Henrik huszonnyolc éves, bécsi születésű hivatalnok, aki néhány nappal ezelőtt lépett a gyár szolgálatába. Jekelius Frigyes városi orvos és Albrich Frigyes rendőrbiztos azonnal kiszálltak a helyszínén és megállapították, hogy bűntény esete ki van zárva. Az öngyilkos mellett, akinek halántékából vér szivárgott és akiben alig volt már élet, ott hevert egy hatlövetű forgópisztoly, amelyből egy golyó hiányzott. Az öngyilkosnál egy duplafedelű értékes aranyórát 267 korona 38 fillér készpénzt és egy takarékpénztári betéti könyvet találtak 1000 kor. amelyet egy bécsi tak. pénzt. állított ki. Az életunt fiatalember sebéit az orvos kímosta, beszállították a kórházba, azonban utközben meghalt. — Miután levelet nem hagyott hátra, amelyből végzetes tetteire következtetni lehetne, az öngyilkosságot teljes homály takarja.

\* **A kollegiumhoz** tíz percnyi távolságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház eladó. Az új ref. gimnáziumhoz, amelyet a Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, nagyon közel esik, de nem messze van a Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olyanoknak, akik a nyugalmas, csendes otthont keresik. Az udvar előrése parkirozott, termő-szőllőlugasokkal szegélyezett, a hátulsó része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tulajdonos csakis változott családi körülményei miatt válik meg tőle. Az utcai: három szoba, előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségeiből álló lakás augusztus elsejére a mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

\* **Elhelyezés.** Az igazságügyminiszter Majnik Géza debreceni betétszerkesztő telekkönyvvezetőt a soproni kir. törvényszékhez helyezte át.

\* **Szállítások a katonaság részére.** A cs. és kir. 7-ik hadtest parancsnoksága széna, szalma, tűzifa szállítására versenytárgyalást irt ki. A hirdetések a kereskedelmi és iparkamara segédhivatalában megtekinthetők.

\* **Köszönet nyilvánítás.** Mindazon jó rokonok, ismerősök, de különösen a máv altiszti kör és a Homokkerti olvasókör, kik kedves jó férjem temetésén megjelenésükkel fájdalomamat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is a leghálásabb köszönetemet. Debrecen, 1911. július 5-én. Özv. Szücs Istvánné.

\* **Fürdőkalauz,** az összes magyarországi fürdők ismertetése 50 fillér Antalffy Józsefnél.

\* **Házlebontás miatt,** költözködés előtt tulhalmozott raktáramat apasztani vagyok kénytelen, mérsékelt áron árusítok 1500 darab Lüsster köpenyt 5 frtjával. Diszített női csibész kalap 3 frtjával. Diszített lószőr kalap 5 frt 50 darab férfi szalma kalap 40 krajcár. Harisnya, cérna keztyű 30 krajcár. Rózsa Lajos, augusztus hó 1-ig. Piac-utca 34.

\* **Földes Sándor** villamos világítási vállalatát Piac-utca 42. sz. (Gyarmathy-ház) helyezte át. Telefon 210. Tanuló felvétetik.

\* **Kristály „Anna“ vizet** igyunk, ára fél literes palac oknak 4 fillér, liter 8 fillér. T. H. 6-telep Erzsébet u. ca 29. Telefon 820. Rendelésre házhoz szállítj k.

\* **Szines és fehér puha gallérok Lengyel Samunál.**

\* **Hej cigány, haldó-é,** kitiűő magyar nóta, zongorára és énekre kapható Antalffy Józsefnél.

\* **Cseplési mázsáló könyvek,** dohányos könyvek a legnagyobb választékban ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésében, Kossuth-utca 13. kapható.

\* **Ablakredőnyök és zsaluk minden kivitelben ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésében,** Kossuth utca 13. megrendelhetők.

\* **Lawn-Tennis** felszerelések és utazási cikkekk, legelőnyösebben szerezhetők be Gósi Miklós díszműaru üzletében Piac-utca 32.

\* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

\* **Törlesztéses kölcsönök** 6—10 évre házak, földekre, valamint építkezésekhez olcsó és előnyös feltételek mellett a Kereskedők és Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapó-u. 1. sz.

\* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készítettnek.

\* **Bluzok** nagy választékban, olcsó áron beszerezhetők Halmágyi női divatruházában.

## Mayer mester varázsbotja.

Nagyváradon, a Kolozsvári-utca vége felé, a 75. sz. alatt lakik egy különő öreg ur, a „Mayer mester“. Bűvész a fehérszakállas bácsi. Az utcabeliek csak ritkán találkoznak vele, mert sűrűn utazgat messze városokba Mayer mester, bűvészkedik itt is, ott

is, haza csak megpihenni jön. Hogy odahaza ritkán látják, különösen titokzatos az emberek előtt a vén bűvész. De még titokzatosabbá tette ezt a fehérhajú bácsit az a furcsa dolog, hogy hetven esztendősen létezik egy tüzről — sőt boszorkánytüzről — pattant, 17 esztendősen leány az élete párja. Itthon: életpárja, idegenben: médiuma.

Nos, a titokzatos házaspárral nagy baj történt. Mayer mester varázsbotját ellopták. Nagy baj, nagy baj.

Váratlanul érkezett haza tegnap a bűvészkirály, polgári nevén Glasz Mayer és a szép felesége, a szép Fanni. Meglepetve látták, hogy a lakás melletti kamra fel van törve. Miába rajzolt az ajtóra Mayer mester bűvös kört, titkos jeleket és halálfejet, a betörő rövidlátó lehetett és nem törődött az ijesztő jelekkel. Betört és mindent elvitt. Az összes bűvészkészletet. A varázsbotot, az ördögspikát, a bőségszarut, a kiskannát, melyben 20 galamb elfér, a cilindert, melyben ötven tányér, huszonöt sótartó, kilencven asztalkendő meg se kottyan. És száz meg száz ilyen ördögös mesterség állott felhalmozva a kamrában, mindezt ellopta a lelketlen tolvaj.

Glasz Mayer — a hetven esztendősen — és a szép Fáni — a tizenhét esztendősen — szomorúan jelentek meg tegnap a rendőrkapitányságnál. Panaszt tettek, kérték a tolvaj előkerítését.

— Semmit se tudunk csinálni — mondták — a varázsvessző nélkül.

Nagyon szomorúan mondták ezt. A detektív szíve is megesett. Holnapra talán elő is keríti az ördögös portékákat. Mert ugye tud azzal bánni senki, csak a vén Mayer mester.

**Nagysád,  
akar ön Abbáziába menni?  
Ha igen:  
vegyen részt a margittai  
szépségversenyen.**

Nagyságos asszonyom, ha ön Abbáziába akar menni és nincs pénze, ne szalajtassa a férjét kölcsönök után, ne lopjon le egy krajcárt se a konyhapénzből, hanem költözzék ki gyorsan a közeli Margittára s biztassa fel gavalérjait, hogy önt hozzák be elsőnek a Margitta és Vidéke c. időszaki lap szépségversenyében. Ugy van, Nagyságos asszonyom, a Margitta és Vidéke, amely hetenként két oldalból áll, de három szerkesztője van, szépségversenyt rendez, amelyről a június 25-én megjelent számban a következő dolgokat írja:

Olvasó közönségünk, különösen Margitta megkezdte a szavazást a szépségversenyben. Az eddig beérkezett szavazatok megoszlának. Hogy kik kaptak eddig szavazatot, még nem áruljuk el, csupán annyit hozunk nyilvánosságra, hogy a szavazásban vezető urinő nemcsak a legkedvesebb, de egyszersmind a legszebb asszonya is a margittai járásnak. Ez alkalomból több oldalról érkezett kérdezősködésre tudatjuk, hogy a nyertes saját kívánsága szerint, vagy egy értékes női aranyláncot kap, vagy pedig a lap költségein Abbáziába egy hétig, esetleg a Félix- vagy a Püspök-fürdőben 10 napig üdülhet.

Eddig a Margitta és Vidéke híradása, Nagyságos asszonyom. Siessen tehát. Még elég hamar ismertetjük meg önrel a margittai sajtó amerikai trükkjét, de még sem árt, ha siet, mert amint láthatja, már diadalmasan nyomul előtérbe a margittai járás legszebb és legkedvesebb asszonya. Mindenesetre nem árt azonban, ha a kiköltözés előtt még érdeklődni méltóztatik, ki kíséri el Abbáziába a szépségverseny győztesét? Mi ugyanis rosszat sejtünk. Azt gyanítjuk, hogy a győztes köteles lesz a három margittai szerkesztő ur valamelyikének a kíséretében a tengerpartra utazni, mert ugy-e bár asszonyom, egyébként a margittai sajtónak ez az áldozatkésztsége kissé mégis csak érthetetlen.

## Öngyilkos gyáros. Betegség elől a halálba.

Budapest egyik legrégebb zongorakészítője lett tegnap hajnalban öngyilkossá.

Csuport Józsefnek a Koronaherceg-utca 9. számú házában, az első emeleten van zongoraterme és lakása. Valamikor keresett zongoragyáros volt, de öregségére, már 72 éves volt, nemcsak munkakedve és képessége hagyta el, hanem egészsége is.

Két év óta csaknem állandóan ágyban fekszik, bélrákja volt, mely iszonyu szenvedéseket okozott az öreg embernek, a ki leányával, Csuport Annával lakott együtt.

Tegnap reggel hat órákor, a mikor Pásztor Erzi bement az öreg emberhez, az mozdulatlanul feküdt az ágyon. A leány közelebb ment és látta, hogy az ágynemű véres. Larmájára bejött Csuport Anna és orvosért küldött, de az öreg uron segíteni már nem lehetett: halott volt.

Egy rossz zsebkéssel beleszurt a nyakába, úgy követte el az öngyilkosságot.

Miután az öngyilkosság kétségtelenül meg lett állapítva, leánya kérésére az öngyilkos holttestét a lakáson hagyták.

## Fölfordulás Portugáliában.

London, július 6.

Az Exchange Telegr. Company következő táviratot kapta Lisszabonból:

Badajezon át táviratozok, hogy a cenzurát elkerüljem. Az itt elhelyezett matrózok és a fővárosi lakosság közt súlyos harcok támadtak, amelyek során patakokban folyt a vér. A matrózok, kiket monarchista agitátorok felkeltettek, fegyveres felkelést kíséreltek meg, abból a célból, hogy a köztársasági kormányt eltegyék láb alól.

A matrózok a város belseje felé akartak vonulni, de a köztársasági érzelmi lakosság szembeszállt velük és heves harc támadt. A helyőrség parancsnoka riadót fuvatott és megparancsolta, hogy az összes rendelkezésre álló csapatokat vezessék a matrózok ellen. A fellázadt matrózok egy részét felkoncolták. A városban most helyre van állítva a rend, de a lakosság rendkívül izgatott.

## Táviratok.

### A montenegrói mozgósítás.

A veszedelem a Balkánon hirtelen támadt s még nem lehet tudni, mivé fejlődik. A mai reggeli lapok közlik, hogy Montenegroban szombatra halasztották a mozgósítási parancs végrehajtását. Azonban újabb hírek szerint, amelyeket cetinjei hivatalos körök bocsátottak közre, az elhalasztás bizonytalan időre szól. Az elhalasztás okául azt hozzák föl, hogy a maliszorok vezéreivel folytatott tárgyalások még nem vezettek eredményre és azokat prolongálják. Lehet azonban, hogy a hatalmak közbelépése kezd jözanítóan hatni Montenegrora. Akárhogy áll a dolog, a veszedelem még nem múlt el.

A legújabb fázisról az alábbiakban számolunk be:

Cetinje, július 6.

Miután ide hír érkezett arról az igéretéről, hogy az albánok visszatérésére kitűzött időpontot abban az esetben, ha a vezérekkel ez idő szerint folytatott tárgyalások még nem jártak volna kedvező eredménnyel, prolongálni fogják — elhatározta a kormány, hogy a tervezett mozgósítást egyelőre elhalasztja. Egyelőre csak az előkészületek

fognak megtörténni, amelyek szükségesek a mozgósításhoz, amire Montenegro az a körülmény kényszeríti, hogy Törökország folytonosan csapatokat központosít a montenegrói határon.

Konstantinápoly, július 6.

A porta elhatározta, hogy a montenegrói mozgósításra két hadosztály mobilizálásával fog válaszolni, de egyidejűleg körjegyzéket intézett a nagy hatalmakhoz, hogy még az utolsó pillanatban is kész fentartani a békét, ha Montenegro észreterítik. Mahmud Sefket pasa hadügyminiszter utasította Torghut Sefket pasát az albániai seregek fővezérére, hogy haladéktalanul szállja meg a montenegrói határt, vágja el az összeköttetést a lázadó maliszorok és Montenegro közt és e hónap 15-én intezzen általános támadást. Ez a nap az utolsó határidő a lázadó törzsek fegyverletételére. A hadügyi kormány a montenegrói határra küldte az angorai és trapezunti hadosztályok csapatait. Eddigélé csak 60.000 főnyi török sereg volt albániában és ebből 20.000 ember a montenegrói határmentén.

### Nagy sacharin csempészet.

Budapest, július 6. A fővámhivatalnál nagy sacharin-csempészetnek jutottak nyomára. A hordókon, melyek Török József címére voltak címezve, k ról felirat állott, de a valóságban sacharint tartalmaztak. Az eljárást a Török-gyógyszertár ellen megindították.

### Justhék és a véderőjavaslat.

Budapest, július 6. A képviselőház legközelebbi ülését szerdan tartja, amikor a véderőjavaslatok tárgyalására kerül a sor. A kormány e közös véderő fejlesztésének szükségességét hangoztatja, míg az ellenzék a nemzet megkérdezése nélkül ellenzi azok színehozatalát. A kormány ebből abban bizik, hogy szeptemberre meg szavaztatja a katonai javaslatokat.

### Pék sztrájk.

Budapest, július 6. A pék segédek sztrájkjával szemben a mesterek elhatározták az általános kizárást.

### Anglia haragszik.

London, július 6. A Daily Graphic jelentése szerint a minisztertanács elhatározta, hogy a marokkói kérdésben ugyanazt az álláspontot foglalja el Németországgal szemben, mint a minót 1904 előtt Franciaország irányában elfoglalt. Az erre vonatkozó jegyzéket már átadták a német nagykövetségnek. A kormány kijelenti, hogy rossz szemmel nézi Németországnak azt a törekvését, hogy a marokkói vizeken megszólíva flotta-telepet létesít.

## Csarnok.

### A t i t o k.

Folytatás.

Kertelynének már nem volt ideje arra, hogy ezt a kérdést tovább tárgyalja, bár az ő emlékei biztos alapokon állottak. Nem volt érkezése pedig azért, mert az első kedves, váratlan vendég, Eliz után megérkezett a második is.

Aladár volt. Kertely Kálmán testvéröccse, fiatal huszonnyolc éves, magas, barna ifju. aki csaknem három heti távollét után, megérkezése után csakhogy éppen átöltözködött lakásán, sietett testvére és sógornője látogatására.

Mikor elutazott, már Eliz nem volt ott bátyjánál s most, hogy utjáról visszatért, nem is számított rá, még csak gondolni se merte, hogy Elizzel újra és éppen a bátyjánál találkozni fog.

Aladár megérkezése tökéletesítette mindnyájuk örömet. Eliz is szeretettel üdvözölte Aladárt, aki, mikor meghallotta, hogy Eliz most már állandóan a bátyjánál marad, örvendezve csókolt kezét sógornőjének és sutogva csak annyit mondott neki:

— Ez a te műved! Köszönöm drága sógornóm, köszönöm.

Folyt. köv.

**NYOMDAI MUNKÁK!!**  
 eljegyzési kártya,  
 meghívó, jelentések, könyvek, fatragaszok,  
**IRODAI NYOMTATVÁNYOK,**  
 színes és izléses kivitelben, — gyorsan és a leg-  
 olcsóbb árakon készülnek a  
**Debreceni Újság Nyomdájában**  
 Arany János-utca 47. szám alatt.  
 Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,  
 Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Fabian L. utóda **Lazár István**  
 kocsigyártó  
 Debrecen, Hatvan-utca 22.  
  
 Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú  
**uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,**  
 Régi kocsikat beoszerél 585  
 Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.  
 Javításokat elfogad.

**„OLLA“**  
 ez időszerint a legjobb  
**Gummi**  
 különlegesség.  
 Árjegyzék in-  
 gyen az OLLA-  
 gummi központból  
 Wien II 262  
 Pratersst 57.  
 gummi kapható min-  
 den gyógyszerárban  
 és jobb drogeriakban.  
 Mintagyűjtemény 12  
 drb. rendezve 5 kor.  
 Két évi jótállás min-  
 den darabért.  
 Olla gummit több  
 mint 2000 orvos mint  
 pótolhatatlant javas-  
 solja.  
 Kapható Debrecenben: Központi dro-  
 gueria, Steiner M., Kovács N. és Harsányi  
 L. Kubek S. gyógyszerárában és Békés  
 Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitá-  
 rius S. uraknál. 1215

Gyomorgöros, kólíka étvágy-  
 talanság és általában gyomor-  
 betegségeknel a legkitűnőbb háziszor a  
**Hollandi**  
**GYOMORCSEPPEK.**  
 Egy üveg ára 40 fillér.  
 Kapható: 850  
**Mihalovits Jenő**  
 gyógyszerárában  
**DEBRECEN.**

Most nézzetek be  
**RÓZSÁHOZ**  
 (Kistemplom-bazárba) kell a pénz és pünkösztig mese olesón  
 ehat vásárolni, **kalapokat** (1 koroná-  
 óriási raktár miatt **felöltiket** (10 koro-  
 nától kezdve) **nától** és  
 minden cikk most sokkal olesőbb mint ezeltt vlt. 337  
**Kistemplom-bazár.**

11007/911. P. sz.  
**Hirdetmény.**  
 A debreceni kir. törvényszék  
 tudatja, hogy Spyers Durán Alf-  
 réd, mint Lestyán Adorján debre-  
 ceni kir. közjegyzőnek a debreceni  
 közjegyzői kamara 479/911. kjk. sz.  
 végzésével kirendelt helyettesse mű-  
 ködését 1911. június hó 27 napján  
 megkezdette.  
 Debrecen, 1911. július 3. tör-  
 vényszék polgári osztálya.  
**Bagossy,**  
 sk. ktbíró.  
 A kiadvány hitelűl:  
**Pusztai,**  
 kiadó.

**Eladó házak.**  
**Péterfia-utóán** gyönyörű szép nagy, bérház  
 teljesen új épület, minden kényelemmel. Évi jöve-  
 delme 15.000 korona.  
**Vilkegy-Mihály-utóán** teljesen modern ház  
 8 lakással. Évi jövedelme 4200 korona.  
**Kölosey-utóán** szép nagy új ház. Évi jöve-  
 delme 2400 korona.  
**Kölosey-utóán** óriási nagy telek, építkezésre  
 alkalmas.

**Eladó szállóföldek**  
**Boldogfalval** kertben 3200 négyszögöl, és  
 2226 négyszögöl, egészben vagy parcellánként.  
**Hatvan-utóai sorompónál** házhelyeknek igen  
 alkalmas 4800 négyszögöl telek.  
 Felvilágosítással díjtalanul szolgál:  
**KUBINYI JENŐ** ingatlan adás  
 vételt, pénz-  
 kölcsönt közvetítő s kereskedelmi ügynökegi irodája.  
 Debrecen, Batthyányi-u. 7.

 **Fazekas Imre**  
 villanyvilágítási és  
 erőátviteli vállalata 391  
 Debrecen, Placz-utca 77. szám

**Arverési hirdetmény.**  
 A „Takarék- és Hitelintézet”, r. t. zá-  
 logházában 1911 év január havában elzálo-  
 gosított, illetve 1911 évi április hó végéig  
 lejárt 77 számtól 2277 számig arany, 25 számtól  
 2055 számig egyéb ingó zálogtárgyak  
 közül azok, amelyek ki nem vltettek, vagy  
 meg nem h szzabhattak, 1911 július hó 20-én  
 délután 3 órakor a zálogház helyiségeben  
 elarvereztetetnek.  
 1290 **Az igazgatóság.**

**Értesítés.**  
 A nagyérdemű közönség szives tu-  
 domására hozom, hogy  
**butor üzletemet**  
 az utcai helyiségből ugyanazon házban hol  
 eddig is volt Placz-utca 44. sz. Dr. Uj-  
 fulussy ház udvari helyiségelbe helyeztem  
 be, hol is óriási val sztékot tartok mi-  
 uenféle stílű asztalos és kárpitos buto-  
 rokból. Teljes mennvasszonyi kelengyék  
 szonnal készes. Tisztességes és pontos  
 kiszolgálás. 1261  
**Varga József** butorkereskedő, asztalos,  
 kárpitos és díszítő műhely  
 Debrecen, Placz 44.  
 az udvarban. Telefon 377.

Van szerencsém a na yérdemű közön-  
 ség szives tudomására hozni, hogy **Pacsirta**  
 utca 48. szám alatti  
**Üstököshöz** cimzet **vendéglőben**  
 folyó év július 8. szombaton este  
**verseny-díj kugilzást**  
 rendeznek, melyen 5 különböző  
 értékes tárgyak kifognak játszani.  
 Jó minőségű ételekről és ita-  
 lokról a tulajdonos gondoskodik

A nagyérdemű közönség szives  
 partfogását tisztelettel kéri 1297  
**a tulajdonos.**  
**Pacsirta-utca 48.**

**Igen olcsó bevásárlási forás**  
**zsiradék és husneműekben.**  
 Friss sertés hus, háj, zsirnakvaló, sós, paprikás és füstölt szalon-  
 náknak, Kassai és Prágai sonkák, kopaszított malac és finom felvágottak,  
 a legolcsóbb napi áron kaphatók. 1257  
 Előzékeny és pontos kiszolgálás. Kitűnő árak.  
**Szűcs Béla hentesnél** (Osapó- u. 10 Kenyér Placz).  
 Telefon 946.

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Ajánlat.

**Javító vizsgára**  
alsóbb osztályú gimnázista tanulót elő készít sikeres felvétellel a gimnáziumi tanulót Szent Anna-u. 58. 4004

**Bottó Kornél**  
rovárdaru üzletében a Hungária mellett, gombkészítés és plüssruhákat azonnal elkészítenek. Egy tanulót fizetéssel elfogadják. 144

**10-15**  
korona heti kereset, a ki otthon gépkötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom ni. Bővebb felvilágosítás kapható Benyáts Emilnél, Főter. 604

**Princess**  
és Director szabású miederek már 3 főtől kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costüm kelmék Benyáts Emilnél Főter Debrecen. 114

**Regény**  
olvasók lapunk kiadóhivatalába megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan fillérért. Diszkótésben 1 korona 20 fillérért. Báthoriék Ipolykája regény 80 fill.

**Magánjelenet**  
„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. **Paraszthűség.** Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy horonáért.

**Kiadó**  
hentes és mézarszék. — Vargakert, Legányi-u. 37 714

## Azonnal kiadó

**Széchenyi kertben árnyas parkban** levő 3 szobás 1 lakás konyhával, nyári fürdővel és mellék-helyiségekkel. Felvilágosítás kapható Burgondia 1., ipariskola. 687

**Rozsda**  
mentes Kornél (patent) Kapos a legjobb, tucatja 6 fill. Kapható a Hungária mellett Bottónál. 15

**Modern**  
új 4 szobás utcai lakás kiadó, Darabos-u. 9. szám. 84

**Szép**  
nagy kertlakás villamos közlekedés, egész évre kiadó. Miklós-utca 21. 716

**A Piac**  
atcán a 28. sz. háznál ócska téglák, ajtók, ablakok, kaphatók, értekezni lehet a helyszínen. 712

**Tanítók**  
I., II., III. o. polgáriba készülő tanulókat csekély díjazásért. Cim a kiadóhivatalban. 730

## Kereslet.

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik Antalffy Ferenc könyvkötő, díszművesnél. Piac-u. 91. 18

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik Nagy András üzletében, Kistemplom mellett. 701

**Tanulók**  
fizetéssel felvétetnek. — Ullmann Salamon fűszer kereskedésében Piac 81.

**Munkásnők**  
munkásként és kocsisok felvétetnek Teleki-utca 100. 474

**Julius**  
15-re gyermektelen házaspár házmesternek kerestetik. Szent-Anna-u. 66. 689

**Augusztus**  
elsajere keresek bérbeadó ötszobás családi házat. Cim a kiadóhivatalban. 660

**Rőfös**  
segéd azonnal felvétetik nagy fizetéssel, lehetőleg nős ember. Brüll Zsigmond Csapó-u. 19. 653

**Mindenes**  
leány, ki főzést is vállal kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 444

**Gyakorlott**  
gépész nyári cséplésre felvétetik Bethlen-utca 48 Lacka Lászlónál. 315

**Jó**  
munkás fiatal borbély segéd felvétetik Mester-utca 48. sz. 720

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár felvétetik Miklós-utca 21 717

**Fital**  
jó munkás borbélysegéd azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 723

**Egy**  
lakatos szerd felvétetik a „Hortobágy” gőzmalomban. 718

**Üzleti**  
szóiga megbízható, ügyes felvétetik Kóbrak cipőraktárban. Ki már alkalmazva volt, esetleg eip sz előnyben. 728

**Rőfös**  
kereskedőségű jó eladó, kirakat rendező felvétetik Ecsy Adolfnál Hajdusoboszlón. 728

**Ügyes**  
ember ki a városban jár-nált befelénylő modern tükörablak, 12 új fehérre festet kertszék, keveset használt tábori fűvő, kerti fecskendő. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a Margit-fürdő pénztáránál. 659

**Munkás**  
leányok 30 kor. kezdő fizetéssel felvétetnek — Csapó-utca 19., II. ker. sz. épület. 715

**Szódavizes**  
üzeg alig használt, 550 drb. eladó, darabja 1 K 20 fillér. Hadházi-u. 5. 733

**Varrólányok**  
felvétetnek Darabos-u. 45. 732

**A Riesz**  
cukrászdába egy ügyes kiszolgáló leány azonnal felvétetik. 735

**Raktármunkás**  
felvétetik 8 ó en - tea 22. számú iryadában. 434

**Magános**  
urinőt keres, kinél otthonra találna, tartásba varrásba jártas, tisztességes fiatal leány. „18” poste rest. Hajduböszörmény. 719

**Egy**  
ügyes fodrászsegéd kisegítőknek vagy aladónak felvétetik Péterfia 42 724

**Gyakorlot**  
varró és tanuló lányok felvétetnek azonnal, Csokonai-utca 15. 727

## Eladás.

**Két**  
szép gyermekkocsi eladó. Arany János u. 19. 693

**Eladó**  
tanya 16 nyilas fekete föld, a debreceni határban Elep-Álomzugba. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó**  
egy szárnyasajtó 5 használt befelénylő modern tükörablak, 12 új fehérre festet kertszék, keveset használt tábori fűvő, kerti fecskendő. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a Margit-fürdő pénztáránál. 659

**Hosszupályi**  
határban levő két hold szép termő szőlőmet — áthelyezés miatt — minden elfogadható árban eladó. Cim postamester Hosszupályi. 627

**Egy**  
jófogalmu sütőde család-körülmények miatt azonnal eladó, napi bevétel 160 korona. Cim a kiadóhivatalban. 610

**Eladó ház**  
Erzsébet-u. 43 szám alatt évi jövedelme 2000 kor. Értekezhetni Csapó-utca 77 Jakab István tulajdonossal. 719

**Eladó**  
Nyil-utca 116. szám alatt új kisebb modern ház, könnyű fizetési feltételek mellett Értekezhetni lehet ugyanott. 686

**A kávémérés**  
és kifőzés Sas-u. 3. sz. alatt eladó. 711

**Jogerősen**  
megítél 3000 korona követelés feléért eladó, Hadházi Józsefné, Rákóczy-utca 54.

**Eladó**  
Morgó-utca 19. sz. ház 3 rendbeli lakással, köves udvarral, ingyen felvilágosítást ad Dezső László íródjaja Morgó u. 19. 721

**Fanosikán**  
18 hold föld elad. Értekezhetni Bundi-u. 13. 710

**Eladó**  
Geráby-telep Átkosföldön egy cseréppel fedett adómentes kőépület 2 szoba, konyha kamara és beültetett szőlővel, vezonok ingyen felvilágosítást ad és nevére iratja Dezső László íródjaja Morgó-u. 19. 722

**Fladó**  
9 drb. sz. és vargakert Legányi-u. 3. 713

**Ház**  
Gomokkerten Szabó-utca 27. elutazás miatt eladó 729

**Piac-utca**  
58. házontól téglá, cserépp. ajtó. ablak tetőfedő anyag eladó Értekezhetni lehet a helyszínen vagy Nyugoti-u. 16. Konhauzernél. 724

**Ládák**  
kisebkek és nagyobbak clesón kaphatók, Arany János-utca 47 számú háznál.

**Makulatura papir**  
kapható és nagyobb mennyiséget házhoz szállított a kiadóhivatal.

## EGY

kisebb gyárhelyiségnek alkalmas házrész vagy egész házat keresek ahol 2 szobás lakás mellett volna még vagy 2 szoba a gyár helyiségnek. A helyiség e zonnal szakség. Értekezhetni ma délig

**Csemete-u. 15. sz. alatt.**



**AGYENGE HAJTÁS**  
EGYETLEN PÁVA NŐVEKSIK.

**KIS FENGBALOM ÖRIÁSIKIVÉJESZTETŐ**  
SZAKSZERŰ-IZLÉSES

**NYOMDÁSZAT**  
IGÉNYBEVÉTELEVEL ÉS HÍVÉSE

**PÉNZINTÉZETEK-KERESKEDELMI**  
IPARVÁLLALATOK

**FORGALOMNAK BIZALOMMAL**

**MIHÁLY SÁMUEL**  
NYOMDÁSA-PAPIAÜZLETÉES  
ADDAERENDÉZÉSI SZAKVÉZLETÉHEZ.

TELEFON:  
**106.**

**LOLA**  
fésűk és fogkefék

ARTISEPTIKUS  
"LOLA"  
FÉSŰK ÉS FOGKEFÉK  
MINDENÜTT KAPHATÓ  
ISMÉLTADÓK KERESTETNEK  
BALOG J. gyáros  
BECS-WIEN  
1390

1214  
kaphatók mindenütt  
ri kban és minden  
jobb pipere e  
kedésben va a in  
sz köz tekbe

**Szabás, varrás**  
és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek kizárólag intelligens növendékek

**özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella**  
női szabásabaszati és varró tanintézetében.  
Beiratko ás: Kossuth-utca 45. szám alatt reggel 9-től 12-ig. déután 2-től 5-ig bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 87

Bentlakó növendékek felvétetnek.

**Prelovszky András**  
elsőrangu katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadfelszerelési cikkek nagyválasztékú raktára

**Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.**

Elvállal a leány b szabásu és a legnagyobb igényeket is kie gítő katonai vasuti és sport egyenruhákat, polg ri öltö yöket, valamint magyar isz- és vi-és ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fűveket a legjutányosabb árak mellett.

**Ugy tényleges, mint tartalékos tiszték és Egyéves önkéntesek**

a legelegánsa ban, szabályszerint kiváló olcsó rbn felszereltetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerint **elkészítéséért felelősséget vállal.**

**Árjegyzékkel és felvilágosítással szivesen szolgál.** 1224